

ISSN 1318-5772 XXXI (2024) št. 3

BOŽJA BESEDA DANES

Revija Zavoda Biblično gibanje

»Ali ni moja beseda
kakor ogenj?« (Jer 23,29)

הֲלוֹא כֹה דְבַרִי כְאֵשׁ

BESEDA, KI DRAMI IZ APATIČNOSTI

BOŽJA BESEDA RASTE Gregor Čušin
Ali ni moja beseda kakor ogenj?

POGOVOR S TADEJEM VINDIŠEM s. S. Večko, S. Skralovnik
Glasba pomaga ustvarjati prostor
srečanja z Bogom

RAZLAGA ODLOMKA STARE ZAVEZE Alan Tedeško
Ogenj Božje besede

RAZLAGA ODLOMKA NOVE ZAVEZE Aleš Čerin
Ne morem, da ne bi

IZZIV ZA OSEBNO DELO Mel Kovic
»Pri vas naj se vse godi v ljubezni.« (1 Kor 16,14)



UVODNIK Samo Skralovnik KAJ NAS DRAMI?	3
BOŽJA BESEDA RASTE Gregor Čušin ALI NI MOJA BESEDA KAKOR OGENJ?	4
PAPEŽ FRANČIŠEK POSLUŠA BOŽJO BESEDO Primož Erjavec NAREDIMO V SEBI PROSTOR ZA BOŽJO BESEDO	6
POGOVOR S PRIJATELJI BOŽJE BESEDE s. Snežna Večko, Samo Skralovnik GLASBA POMAGA USTVARJATI PROSTOR SREČANJA Z BOGOM	8
RAZLAGA ODLOMKA STARE ZAVEZE Alan Tedeško OGENJ BOŽJE BESEDE	12
RAZLAGA ODLOMKA NOVE ZAVEZE Aleš Čerin NE MOREM, DA NE BI	15
NEDELJA BOŽJE BESEDE Zavod Biblično gibanje »TI SI MOJE UPANJE, O GOSPOD.« (PS 71,5)	18
BOŽJA BESEDA V ZAKONU Zavod Biblično gibanje BLAGOSLOV NAJINE SKUPNI POTI JE BIL IZMOLJEN	20
BOŽJA BESEDA V PODOBI Rok Pisk IZDELOVANJE PREPROSTIH LESENIH KRIŽEV	24
PRIPOROČAMO V BRANJE s. Snežna Večko JUTRI ČEZ JORDAN, ROMAN	26
SMEJATI SE S SVETIM PISMOM Marc Gellman ADAM IN ŽIVALI	27
CERKVENI OČETJE BEREJO SVETO PISMO br. Jan Dominik Bogataj SVETO PISMO KOT REŠILNA LADJA V UČENJU JANEZA KRIZOSTOMA	28
OSEBE V SVETEM PISMU Izet Veladžić NAAMAN, POGANSKI GENERAL, KI JE PRIŠEL NA ZDRAVLJENJE V IZRAEL	30
IZZIV ZA OSEBNO DELO Mel Kovic »PRI VAS NAJ SE VSE GODI V LJUBEZNI.« (1 KOR 16,14)	32
BOŽJA BESEDA IN MLADI Tilen Mlakar PREROK DANIEL NAGOVORIL TISOČE SLOVENSКИH OTROK	34
BOŽJA BESEDA NA PLATNU p. Andraž Arko EVANGELIJ PO CLARENCEU	37
MALI KLJUČ SVETEGA PISMA s. Snežna Večko VZPON IN PROPAD KRALJESTVA HASMONEJCEV	39
POROČILO Zlata Krašovec SINODALNI BIBLIČNI VIKEND V KANČEVCIH S ŠKOFOM MATJAŽEM	41
MOLITEV Z BOŽJO BESEDO s. Emanuela Žerdin	

BOŽJA BESEDA DANES je katoliška biblična revija, ki jo izdaja Zavod Biblično gibanje s podporo SŠK. Izhaja trikrat letno.

Revijo lahko naročite ali odjavite po pošti na naslov gibanja in uredništva.

NASLOV ZAVODA IN UREDNIŠTVA:
Zavod Biblično gibanje
Poljanska cesta 2, 1000 Ljubljana
info@biblicnogibanje.si
www.biblicnogibanje.si
www.facebook.com/biblicnogibanje.si

UREDNIŠKI ODBOR:

Tatjana Rupnik, Jure Koželj, Snežna Večko, Bogdan Rus, Marko Rijavec, Teja Omerzel

GLAVNI UREDNIK: Samo Skralovnik

ODGOVORNI UREDNIK: Maksimilijan Matjaž

LEKTORIRANJE: Aleksandra Kocmut

FOTOGRAFIJE: Avtorji uporabljenih fotografij so navedeni pod fotografijami.

FOTOGRAFIJA NA NASLOVNICI: Freepik

PRELOM IN PRIPRAVA ZA TISK: Robert Rošker

OBLIKOVNA ZASNOVA: Branka Smodiš

TISK: Salve, d. o. o., Ljubljana

Priporočen je prostovoljni dar za pokritje stroškov izhajanja revije.
Transakcijski račun pri Delavski hranilnici: SI56 6100 0002 0986006



ALI NI MOJA BESEDA KAKOR OGENJ?

O Besedi in besedah nekoliko drugače oziroma kaj se zgodi s pepelom,
ko zaprem usta ...

Moj odnos
z Bogom
se začne
z besedo.

Beseda je celo
pred ljubeznijo.

Seveda mi kot gledališkemu igralcu, ki se že po definiciji svojega poklica ukvarja z besedo, godi stavek »V začetku je bila Beseda in Beseda je bila pri Bogu in Beseda je bila Bog (Jn 1,1)«, ki ga je učenec, ki ga je Jezus ljubil (21,20), postavil na začetek svojega veselega poročila o Tistem, ki ga je ljubil, s tem pa ga nehote (oziroma verjetno zelo hote) postavil tudi na začetek moje poti za Njim, ki me ljubi in ki se ga trudim ljubiti.

Ne dvomim, da je Janez pisal po navdihu Svetega Duha. In Duh bi mu lahko prišepnil, naj zapiše kaj drugega oziroma drugače, na primer, da je bilo v začetku marsikaj in da je bilo marsikaj pri Bogu in da je marsikaj bilo Bog – in ko rečemo marsikaj, si lahko mislimo karkoli – pa mu ni. Ne le zato, ker je to velika bedastoča (za Boga sicer lahko rečemo, da je marsikaj, ni pa karkoli), ne, ker se je odločil drugače, ampak zato, ker enostavno ni mogel drugače.

Moj odnos z Bogom se namreč začne z besedo. Preden ga spoznam, preden vanj verjamem, preden nanj pomislim ... ga moram ubesediti, ga opisati in imenovati. In ne gre brez besede. Beseda je torej v dejanskem začetku. In ker Bog želi biti z mano ne le od samega začetka, ampak v samem začetku, ne prihaja po besedi in ni pred besedo niti ni v sami besedi, ampak ta beseda preprosto

(čeprav ni tako zelo preprosto) je! In je beseda z veliko začetnico – Beseda!

Vem: besedičim. Morda celo meglim besedo. Na žalost po vsej verjetnosti meglim Besedo.

A besede so pomembne. Ne pozabimo, da je Bog Adamu kot prvo nalogo zaupal, da poimenuje – torej ubesedi – vse živo na zemlji. In to še pred stvaritvijo Eve. Kar pomeni, da je beseda celo pred ljubeznijo. In čeprav se morda kdo zmrduje, bo to kar držalo. Čisto stvarno: brez besede me ne bi bilo, kajti moje spočetje se je najprej spočelo na besedni ravni. »Rad te imam,« je rekel moj oče moji mami, tako sta mi povedala, in nobenega pravega razloga nisem imel in ga nimam, da bi jima ne verjel.

Besede, besede, besede ...

Pred leti so me povabili, da bi za znan slovenski časnik pisal kolumne, a sem povabilo zavrnil. Kljub temu da so zatrjevali, da jih zanima »pogled z druge strani«. Že to, da sem »na drugi strani«, me je odbilo, čeprav je bil glavni razlog za mojo zavrnitev prav to, da sem se presneto dobro zavedal, da sem na *drugi strani* – pa čeprav nisem hotel in nočem biti – in da kljub besedni večini, ki jo premorem, te druge strani nisem sposoben nagovoriti zaradi preprostega dejstva, da je moje miselno, ustvarjalno in življenjsko besedišče njim,



foto_Taylor Wright (Unsplash)



foto_Wolfgang Hasselmann (Unsplash)



GLASBA POMAGA USTVARJATI PROSTOR SREČANJA Z BOGOM

Najboljše stvari v mojem življenju se niso zgodile zaradi mojega truda, sposobnosti ali iznajdljivosti, ampak je šlo za Božje posege.

Tadej Vindiš, profesor pedagogike in teologije, s svojo skupino Svetnik gostuje po župnijah in različnih združenjih, od tega redno na Večerih+ na Viču. Na Ritmu srca nastopa že od njegovega začetka leta 2002. Na letošnjem festivalu se je predstavil s slavnimi pesmijo Živi kruh. O sebi pravi, da ni najprej glasbenik, ampak slavilec. Vsebino za svoje pesmi črpa iz Svetega pisma. Z njim smo se pogovarjali o njegovem poslanstvu, v katerem se čuti doma.

Ko si kot dolgołasec bil še študent teologije, nisi dajal vtisa, da si posebno veren. Danes tvoji slavnini koncerti popeljejo udeleženca v molitev,

sam pa celo poklekneš na odru. Je imel Gospod veliko dela, da te je pripeljal do sem?

Najbrž kdo težko verjame, ampak res sem imel dolge lase. In da nisem dajal vtisa, da sem veren? To si pa odpri zanimivo temo! Kako pa dajemo tak vtis? A ga zdaj dajem z obrito glavo in usnjeno jakno? 😊 Vem, da nisi mislil (samo) videza, in ne, Gospod ni imel veliko z mano od znotraj. Ne veliko, pač pa ogromno! In še vedno ga ima. Zgodba še ni končana, sicer se ne bi pogovarjala. Tisto, kar pa res priča o moji veri in neveri ter o tem, koliko sem v Gospodu in On v meni, pa so odnosi in sadovi. Na tej poti bom do konca in hvalen sem, da nisem sam.



Ko je Beseda slišana, postane neizbrisno znamenje zgodovine.



OGENJ BOŽJE BESEDE

Bog pogosto uporablja besede, da doseže srca ljudi.

Bog nam po preroku Jeremiju pravi: »Ali ni moja beseda kakor ogenj?« (Jer 23,29) Živimo v kulturi, ki je preplavljena z besedami in informacijami in pogosto se niti ne zavedamo teže besed, ki jih izrekamo. V starodavnem svetu so besede imele veliko večjo veljavo, predvsem pa so ljudje stali za izrečenim. Svetopisemske besede spadajo v ta starodavni okvir. Toda ali lahko zaradi tega trdimo, da Božja beseda vedno »vžge«?

KRHKOST IN MOČ BESEDE

Beseda je sama po sebi nekaj krhkega: je zrak, ki vibrira; omejen z dometom; ko je izgovorjena, neha obstajati. Krhek je tudi človek, ki je posrednik

besede in krhka je beseda, ker se obrača na človeška srca, ki so pogosto trda. Ta krhkost je sestavni del človeške besede in ko se Božja beseda »učloveči«, postane krhka. A prav v tej krhkosti želi pokazati svojo moč: »Trava se posuši, cvetica ovne, beseda našega Boga pa obstane na veke.« (Iz 40,8) Izaija nam priča, da je Božja beseda, kljub njeni krhkosti trdoživa. Njena moč je v tem, da vpliva na človekovo svobodo. Ko je Beseda slišana, postane neizbrisno znamenje zgodovine, saj dejanja, ki sledijo, ne morejo ostati nevtralna. Božjo besedo lahko namreč samo sprejmemo ali pa zavrnemo. Sveto pismo nam priča, da ljudje pogosto niso sprejemali besed prerokov, po drugi strani



Sv. Duha tudi danes mnogi ne poznajo ali nanj ne računajo, ker ga morda niso zares izkusili.

NE MOREM, DA NE BI

Navdušujejo me Apostolska dela. Morda zato, ker v njih tako živo zasije »ognjena« zgodba apostolov, ki so – vsaj tako se mi zdi – po enem samem dejanju Sv. Duha prešli iz apatije, malodušnosti in mlačnosti v gorečnost za oznanjevanje evangelija. Prav posebno me pretrese vrstica: »Ne moreva, da ne bi govorila o tem, kar sva videla in slišala.« (Apd 4,20)

IZ APATIJE V GOREČNOST

Tik preden je Jezus odšel v nebo, je učencem obljubil, da bo nadnje poslal Svetega Duha. Zapovedal

jim je naj *ostanejo v Jeruzalemu*, naj *počakajo na Očetovo obljubo* in jim zagotovil, da *bodo v nekaj dneh krščeni v Svetem Duhu* (Apd 1,4-5). Ne vem točno, a zdi se mi, da bi se takrat učenci najraje kar skrili ali pa zbežali.

Morda se niso zavedali, kakšno moč ima – kakšen »dinamit«¹ – je Sveti Duh. Morda ga niso poznali, vanj verjeli ali pa ga še niso izkusili. Živeli so v svojih predstavah o Jezusu in ga celo spraševali, če bo zdaj *končno obnovil izraelsko kraljestvo* (Apd 1,6). Tri leta so živeli z Njim, a so še vedno sanjali o zemeljskem kraljestvu, podobno kot se danes

V prvih stoletjih se je vera širila bliskovito, danes pa opažamo upad vere v zahodnem svetu.

¹ V Svetem pismu se beseda za moč, ki jo Sveti Duh prinaša, pogosto prevaja kot »*dynamis*«. Ta grški izraz pomeni moč, sposobnost, moč delovanja ali silo, še posebej v kontekstu delovanja Svetega Duha.



V Zavodu Biblično gibanje smo se v duhu gesla nedelje Božje besede 2024 odločili, da bomo spodbudili celoletno lastnoročno prepisovanje odlomkov iz evangelija po Marku od nedelje Božje besede 2024 do nedelje Božje besede 2025.

Ročne prepise, ki so nastali med letom, lahko shranite v priročno mapico (spodaj).



Navodila, predloge za prepisovanje ter seznam odlomkov:



Vabljeni, da nam svoje fotografije pošljete na info@biblicnogibanje.si, mi pa vam bomo poslali mapico.

NEDELJA BOŽJE BESEDE

ZAVOD
BIBLIČNO
GIBANJE

V JUBILEJNEM LETU

26.
januar
2025

»Ti si moje upanje,
o Gospod.« (Ps 71,5)

biblicnogibanje.si
info@biblicnogibanje.si





BLAGOSLOV NAJINE SKUPNI POTI JE BIL IZMOLJEN

IMENI IN PRIIMEK: Andrej in Mateja Pucelj

ZAČETEK IN KRAJ NAJINE POTI: 3. 12. 2016, Ankaran

ZAKONSKO POT SKUPAJ HODIVA (ŠTEVILO LET): 6 let

NAJBOLJ PONOSNA SVA NA: svojega sina Timoteja.

NAJLJUBŠI TRENUTKI V TEDNU SE ZGODIJO: v počasnih sobotnih jutrih.

ČE BI IMELA NA VOLJO TRI BESEDE, S KATERIMI BI OPISALA SVOJO ZAKONSKO POT, BI TO BILE: spontano, povezano, filmsko.

NAJBOLJ NAJIN ODLOMEK V SVETEM PISMU: trenutno »Njim, ki ljubijo Boga, vse pripomore k dobremu«.

NAJIN NAJLJUBŠI SVETOPISEMSKI LIK: Se spreminja glede na obdobje življenja.

SVETO PISMO SE V NAŠEM DOMU NAJVEČKRAT NAHAJA: pri nas Sveta pisma rastejo na kar nekaj krajih doma: v nahrbtniku, v dnevni sobi zraven pesmaric, na nočni omarici itd.

NAJINI ZAČETKI

Se še spominjata, kje in na kakšen način sta se kot par prvič srečala z Božjo besedo? Kako vama je vera in Božja beseda pomagala pri premagovanju začetnih izzivov v vajinem odnosu?

Najina pot je malce posebna. Posebnost najine poti je, da sva že med prvim plesom bila blagoslovljena z vednostjo, da bova skupaj za vedno. Blagoslov je bil izmoljen – Mateja je že kot deklica molila, da ji Bog jasno pokaže svojo voljo, kot bi prižgal luč, in ne počasi, kot vzhaja sonce. Andreja pa je pot pripeljala v Medžugorje, kjer si je zaželel tri stvari; ena izmed želja je bila tudi dekle, kasneje žena. Marija mu je vse tri želje izpolnila v roku enega leta.



IZDELOVANJE PREPROSTIH LESENIH KRIŽEV

P. Ivan Žužek je (pre)malo znan slovenski jezuit, kanonski pravnik in skavt, čigar 100-letnico rojstva in 20-letnico smrti smo obhajali v tem letu (2. 9. 1924–2. 2. 2004). Na področju kanonskega prava je največji pečat pustil s pripravo enotnega zakonika za več kot 20 vzhodnih Katoliških cerkva, ki ga je po papeževem naročilu pripravljaj skoraj 20 let (1972–1990). Njegova zgodba in zgled pa sta bolj kot na papirju ostala zapisana v srcih mladih skavtov, ki jih je z ljubeznijo in jasno besedo spremljal vse do smrti.

Eden od načinov, kako jim je želel približati Boga, je bilo tudi izdelovanje preprostih lesenih križev. Idejo za to je dobil avgusta 1981, ko je pod goro Monte Petroso na travniku našel križ s Kristusom iz vej, lesa in žebļev. Pogled na trpečega Kristusa

ga je prevzel. Želel si je, da bi tudi sam ustvaril nekaj podobnega. Sprva se je lotil precej tehnično, a kmalu je izdelava križev postala njegova molitev. Od iskanja vej, v katerih je preko molitve opazil



»PRI VAS NAJ SE VSE GODI V LJUBEZNI.« (1 KOR 16,14)

Neredko se nam v življenju zgodi, da je v ljubezni težko vztrajati, da pa bi se »vse godilo oz. vršilo v ljubezni«, kakor korintskim kristjanom naroča apostol Pavel ob sklepu svojega prvega pisma, je še toliko težje – a tako zelo potrebno!

Najbolj vzvišena in sveta poklicanost vsakega kristjana je drugim služiti v ljubezni. Držo služnja, ljubečega služnja, skozi vse svoje zemeljsko življenje naroča in s svojimi dejanji zanjo tudi pričuje Gospod: učencem umiva noge (Jn 13,1.3-5); naroča jim, naj bodo služabniki in strežniki (Mr 10,42-45); v številnih prilikah kaže na Božje usmiljenje in ljubezen do človeka, in to ljubezen naroča tudi nam, ko pravi: »Pojdi in tudi ti tako delaj!« (Lk 10,37b) Končno je že samo učlovečenje dokaz Božjega služnja človeku, ki gre do zadnje skrajnosti – do smrti. Morda se nam zdi vse naštetu zgolj veliko delo Božjega Sina, vendar je vse prej kot to – je naročilo, je naš

misijon, naše poslanstvo, da tudi mi posnemamo Učlovečeno Besedo in ljubimo s konkretnimi dejanji. Ljubezen, ki nam jo Oče izkazuje po Sinu, je *agape*, je ljubezen, ki služi, »ki ne išče svojega« (1 Kor 13,5) – to je ljubezen, katere edini namen je, da bi drug po njej prepoznal Boga, se mu približal, ga okusil.

S tako ljubeznijo ljubiti je težko, od nas terja žrtev in napor, terja odrekanje – odpovedati se moramo samim sebi. A prav ta oblika ljubezni je potrebna, če želimo zaživeti novo, polno in večno življenje, ki ga obljublja in podarja Kristus. *Agape* je potrebna za srečno življenje v zakonu med možem in ženo; potrebna je za izpopolnjeno duhovniško življenje, ki širi Božjo besedo in navzočnost v svetu; potrebna je za vzgojo otrok in mladine. Potrebna je v čisto vsakem spektru našega dela in življenja.



foto_Freepik



foto_Freepik



foto_Rajat Verma (Unsplash)

Meditacija in molitev, »asiški psalm«, ob odlomku Božje besede:
»Ali ni moja beseda kakor ogenj?« (Jer 23,29)

Pred Marijo Angelsko stojim
in se nebeškemu Otroku v njenem naročju smejim.
Pred Marijo Angelsko stojim
in se z njo Božje učlovečene Besede veselim!
Duša mi je harfa postala
in pesem bi najlepšo zaigrala!
Hvaljen, veličastni moj Gospod, slavi naj te vse zemlje krog!
Z Marijo Angelsko te danes poveščujem,
s svetim očetom Frančiškom se ti znova posvečujem!
Ti, ki si Beseda vseh besed, si v naše se telo podala,
med nami, grešniki, domovala!
Gospod, moj Gospod, s tvojo Materjo strmim,
dotikam se te in te okusim in še bolj strmim!
Jaz le jecljam, se zmotim in trepetam,
a tvoja beseda kot ogenj žge,
se dotakne in vname mi dušo in srce!
Zato naj sedaj vse moje hrepenenje in stremljenje
le Tebe slavi, le Tebe časti!
Kot Marija Angelska Božje Dete v naročju drži,
tako naj tvoja beseda v meni diha, raste, živi! •••

MINISTRANTI NA VEČJE PRAZNIKE:

...kakor ovce, ki
nimajo pastirja.
(Mt 9,36)

ZADNJI NAPOTKI NAJSTNIKOM
PRED ODHODOM V CERKEV:

Ne mršite si las in
ne trgajte si
oblačil ...
(3 Mz 10,6)

KO PO MAŠI NALETIŠ NA SKUPINO
VAŠKIH OPRAVLJIVK:

Ogibaj pa se
posvetnih in
čencastih bajk.
(1 Tim 4,7)

KO PO ORATORIJU OSTANE KUP
OBLAČIL, KI SO JIH OTROCI IZGUBILI:

Poglej, ali je to
halja tvojega sina
ali ne!
(1 Mz 37,32)

KO ŽE TRETJIČ POŠLJEŠ ENAK E-MAIL
PROFESORJU, KI NE ODPIŠUJE:

Naj se nika ne zdi, da
vas hočem strašiti s
pismi.
(2 Kor 10,9)

KO MISLIŠ, DA BODO S POGOSTIMI
POTOVANJI IZGINILI TVOJI PROBLEMI:

Tudi po prihodu v
Makedonijo naše
meso ni imelo
nobenega pokoja.
(2 Kor 7,5)



BIBLIČNA ŠOLA

Evangelii gaudium

Daniel's Answer to the King (1890) by Briton Rivière



ZAVOD BIBLIČNO GIBANJE

V Biblični šoli bomo enkrat mesečno predstavili izbrane odlomke prerokov, ki imajo danes pomembno sporočilo o Bogu, o nas in o svetu. Pri vsakem predavanju bo podana zgodovinska, eksegetska in duhovna razlaga določenega odlomka, sledili bodo napotki za nadaljnje branje, molitev in pogovor.

Zaželeno je, da se prijavite na <https://biblicnogibanje.si/biblicna-sola/> Vabljeni!

Uvodno besedo bo imel celjski škof msgr. dr. Maksimilijan Matjaž, preroška besedila bosta predstavila dr. s. Snežna Večko in dr. Samo Skralovnik.

**Datumi srečanj so
(vsakič od 17.00 do 18.30):**

19. 12. 2024

23. 1. 2025

27. 2. 2025

27. 3. 2025

24. 4. 2025

22. 5. 2025 in

26. 6. 2025 (živo)